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ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ В ОСВІТІ: СВІДОМИЙ ВИБІР 

 
Анотація. У науковому дослідженні відтворено вплив технологій 

штучного інтелекту на сучасний освітній процес. Проаналізовано переваги 

та виклики використання штучного інтелекту в освіті, висвітлено 

різноманітні аспекти його застосування, такі як індивідуалізація 

навчання, автоматизація рутинних завдань, аналітика даних для 

покращення результатів та ін. Стаття підкреслює важливість 

збалансованого підходу до використання штучного інтелекту, враховуючи 

як його переваги, так і можливі негативні наслідки, такі як нерівність 

доступу до технологій, втрата людського контакту та етичні питання. 

Зазначено необхідність подальших досліджень та розвитку в цій сфері для 

ефективного використання штучного для покращення освітнього процесу. 

Ключові слова: штучний інтелект, переваги та недоліки, аналітика, 

автоматизація, освітній процес, людський контакт, індивідуалізація 

навчання. 

 

Постановка проблеми. У сучасному світі штучний інтелект стає все 
більш важливим інструментом у різних сферах життя, включаючи освіту. 
Використання штучного інтелекту в освіті відкриває безліч можливостей 
для покращення навчального процесу та зростання якості освіти в цілому. 
Інноваційні технології, що базуються на штучному інтелекті, можуть 
перетворити традиційний підхід до навчання, роблячи його більш 
ефективним, доступним та індивідуалізованим. Індивідуалізація навчання, 
автоматизація рутинних завдань, забезпечення доступності освіти, 
аналітика даних для покращення результатів та застосування інноваційних 
методів навчання – це лише кілька напрямків, де штучний інтелект може 
допомогти зробити освіту більш ефективною та продуктивною. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. У сфері штучного 
інтелекту в освіті працюють українські та закордонні вчені з різних 
дисциплін, включаючи інформатику, педагогіку, психологію, соціологію та 
ін. Світовий простір у напрямку роботи зі штучним інтелектом 
представляють: Джефф Хінтон (нейронні мережі), Розалінд Пікслі 
(машинне навчання), Мітчел Резендес (обробка зображень), Емма Бресцані 
(обчислювальна креативність), Шарміла Равіхіран (аналіз даних) та ін. Ці 
вчені та багато інших активно працюють над розробкою та впровадженням 
нових технологій штучного інтелекту в освітній процес з метою 
покращення навчального середовища та результатів учнів. 

Україна також має своїх вчених, які активно досліджують та 
впроваджують штучний інтелект у сферу освіти: Олександр Романюк 
(інтелектуальні системи та машинне навчання), Ігор Галат (штучний інтелект 
у навчальних системах), Ольга Шпаківська (обчислювальний інтелект), 
Микола Новіков (штучний інтелект у системах управління освітніми 
процесами). Українські науковці здійснюють важливі дослідження та розробки 
в галузі штучного інтелекту в освіті, сприяючи подальшому розвитку освітніх 
технологій та підвищенню якості навчання [6, с. 29]. 

Більше того, проблеми використання штучного інтелекту в освіті 
вивчав Візнюк І. та Коблик В., а штучний інтелект як інноваційна 
інформаційна технологія в педагогічних дослідженнях на рівні 
аналітичного огляду досліджено в студіях Гуралюк А. У працях 
Дмитрієва О., Єфименко О., Лубкович Н., Дудун Ю. можна ознайомитись 
із особливостями впровадження штучного інтелекту в сучасну вищу освіту. 
Питання застосування штучного інтелекту в освітньому середовищі: 
потенціал та виклики порушено в дослідженні Мельник А. Вчені Москалюк 
М., Москалюк Н. детально вивчили та науково обґрунтували особливості 
використання штучного інтелекту в професійній підготовці майбутніх 
учителів. Як бачимо, означене питання є актуальне, однак потребує 
додаткового вивчення з позицій сучасності. 

Формулювання цілей статті. Мета статті полягає в дослідженні та 
аналізі впливу технологій штучного інтелекту на сучасний освітній процес. 
Автори публікації ставлять за мету розкрити переваги та виклики 
використання штучного інтелекту в освіті, висвітлити різноманітні аспекти 
його застосування, а також виявити можливості для оптимізації навчального 
процесу за допомогою цих технологій. Робота в означеному напрямку 
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зводиться до сприяння розвитку обґрунтованих стратегій впровадження 
штучного інтелекту в освіті з метою підвищення ефективності, доступності та 
індивідуалізації навчання для всіх здобувачів освіти [69, с. 305].  

Виклад основного матеріалу досліджень. Використання штучного 
інтелекту в освіті відкриває безліч можливостей для покращення 
навчального процесу та зростання якості освіти в цілому (Рис. 1) 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Штучний інтелект дозволяє створювати персоналізовані навчальні 
програми, які враховують індивідуальні потреби та можливості кожного 
здобувача освіти. Аналізуючи дані про навчальний прогрес кожного 
здобувача, системи штучного інтелекту можуть пропонувати наступні 
кроки та завдання, оптимізовані для максимального розвитку потенціалу 
кожного здобувача. Штучний інтелект може бути використаний для 
автоматизації рутинних завдань, таких як перевірка тестів, оцінювання 
робіт та навіть формулювання індивідуальних відгуків для здобувачів. За 
допомогою штучного інтелекту можна забезпечити доступність освіти для 
всіх, незалежно від їхнього місцезнаходження, фізичних можливостей чи 
інших обмежень. Він може бути використаний для створення онлайн-
курсів, інтерактивних навчальних матеріалів та інших ресурсів, які можуть 
бути доступні з будь-якої точки світу. 

Штучний інтелект забезпечує можливість аналізу великих обсягів 
даних про навчання та взаємодії здобувачів освіти з матеріалом. Це робить 
можливим виявляти тенденції, ідентифікувати проблемні місця та прогрес 
здобувачів, що дозволяє вчителям та адміністраторам швидше реагувати на 

Забезпечення доступності 
освіти 

Автоматизація рутинних 
завдань 

Індивідуалізація навчання 

Особливості використання штучного інтелекту в освіті 

Аналітика даних для 
покращення результатів 

Застосування інноваційних 
методів навчання 

Рис. 1 Особливості використання штучного інтелекту в освіті 
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їх потреби та покращувати освітні програми. Штучний інтелект дозволяє 
використовувати інноваційні методи навчання, такі як віртуальна 
реальність, інтерактивні симуляції та ігри, що забезпечують більш 
захоплююче та ефективне засвоєння матеріалу. Загалом, використання 
штучного інтелекту в освіті може значно покращити освітній процес, 
зробити його більш ефективним, доступним та індивідуалізованим для 
кожного здобувача. Однак важливо враховувати етичні та соціальні 
аспекти впровадження технологій штучного інтелекту в освітню сферу, а 
також забезпечувати навчальний процес гуманістичні цінності та розвиток 
критичного мислення здобувачів освіти [8, с. 212]. 

Індивідуалізація навчання за допомогою штучного інтелекту 
відкриває перед сучасною освітою нові можливості для ефективного 
врахування індивідуальних потреб та особливостей кожного здобувача 
освіти (Рис. 2).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Системи штучного інтелекту можуть аналізувати дані про кожного 

здобувача освіти, враховуючи їхні потреби, рівень знань, темп навчання та 
інші індивідуальні фактори. На основі цих даних створюються 
персоналізовані освітні програми, які оптимізовані для максимального успіху 
кожного здобувача. Штучний інтелект може створювати адаптивні системи 
навчання, які самостійно адаптуються до потреб та здібностей кожного 
здобувача. Вони можуть автоматично адаптувати рівень складності завдань, 
надавати додаткову підтримку в разі потреби та надавати індивідуальний 
фідбек. За допомогою штучного інтелекту можна створювати персоналізовані 

Персоналізовані 
рекомендації 

Адаптивні системи 
навчання 

Персоналізовані навчальні програми 

Індивідуалізація навчання засобами штучного інтелекту 

Миттєвий фідбек і корекція Моніторинг прогресу та 
адаптація 

Рис. 2 Індивідуалізація навчання засобами штучного інтелекту 
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рекомендації для кожного здобувача, що стосуються додаткових матеріалів 
для вивчення, додаткових вправ або курсів, які можуть допомогти здобувачеві 
в розвитку конкретних навичок чи знань [3, с. 67].  

Системи штучного інтелекту можуть надавати миттєвий фідбек 
здобувачам під час виконання завдань, а також пропонувати корекцію 
помилок та індивідуальні поради для поліпшення результату. Такі 
технології дозволяють систематично моніторити прогрес здобувачів освіти 
та адаптувати навчальні стратегії відповідно до їхніх потреб. Це допомагає 
ефективно виявляти проблемні місця та реагувати на них швидко й 
ефективно. Індивідуалізація навчання за допомогою штучного інтелекту 
дозволяє кожному здобувачеві отримати максимально ефективне та 
комфортне навчальне середовище, що враховує його індивідуальні потреби 
та здібності [14, с. 106]. 

Автоматизація рутинних завдань за допомогою штучного інтелекту в 
освіті відкриває широкі можливості для вчителів та адміністраторів, 
дозволяючи їм зосередитися на більш складних та творчих аспектах 
навчального процесу. Автоматизація рутинних завдань за допомогою 
штучного інтелекту передбачає можливість перевірки завдань та тестів, 
генерація звітів та статистики, організацію комунікації, адміністрування 
тестів та опитувань, здійснювати планування та створювати розклад  (Рис. 3). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Генерація звітів та 
статистики 

Перевірка завдань та тестів 

Планування та розклад 

Автоматизація рутинних завдань засобами штучного інтелекту 

Організація комунікації Адміністрування тестів та 
опитувань 

Рис. 3 Автоматизація рутинних завдань засобами штучного 
інтелекту 
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Системи штучного інтелекту можуть використовувати алгоритми для 
автоматичної перевірки завдань та тестів; розпізнавати правильні відповіді, 
обробляти текстові відповіді або навіть оцінювати творчі роботи, що зменшує 
навантаження на викладачів та прискорює процес оцінювання. Штучний 
інтелект може автоматично аналізувати дані про успішність здобувачів, 
витрачений час на виконання завдань, частоту помилок та інші параметри, 
генеруючи звіти та статистику для вчителів та адміністраторів [4, с. 89]. 

Системи штучного інтелекту можуть допомагати викладачам та 
адміністраторам в автоматизації процесу планування уроків, розкладу 
занять, розподілу ресурсів та інших адміністративних завдань. Штучний 
інтелект може автоматизувати процеси комунікації зі здобувачами, 
батьками та колегами, наприклад, надсилаючи сповіщення про події, 
розсилку листів або створюючи онлайн-форуми для обговорення. Він може 
допомагати у створенні, адмініструванні й аналізі результатів тестів та 
опитувань для оцінки навчального прогресу здобувачів або збору даних для 
досліджень. Автоматизація рутинних завдань засобами штучного інтелекту 
не лише збільшує ефективність та швидкість виконання робіт, але й 
звільняє час викладача для більш глибокого аналізу та індивідуального 
супроводу здобувачів освіти [1, с. 14]. 

Забезпечення доступності освіти за допомогою штучного інтелекту 
відкриває широкі можливості для здійснення навчання здобувачів у будь-
якому місці й часі, а також забезпечення індивідуалізованого підходу до 
навчання шляхом онлайн-навчання та дистанційної освіти, 
персоналізованого навчання, адаптивних технологій, автоматизації 
перекладу та адаптації, автоматизованих асистентів для навчання (Рис. 4). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Адаптивні технології Персоналізоване навчання 

Онлайн-навчання та дистанційна освіта 

Забезпечення доступності освіти засобами штучного інтелекту 

Автоматизація перекладу та 
адаптації 

Автоматизовані асистенти 
для навчання 

Рис. 4 Забезпечення доступності освіти засобами штучного 
інтелекту 
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Штучний інтелект дозволяє створювати та проводити онлайн-курси та 
освітні програми, які можуть бути доступні для здобувачів з будь-якої точки 
світу. Це робить освіту більш доступною для тих, хто має обмежений доступ 
до традиційних навчальних закладів. За допомогою штучного інтелекту можна 
створювати персоналізовані освітні програми та матеріали, які враховують 
індивідуальні потреби та можливості кожного здобувача. Це робить навчання 
більш ефективним та доступним для всіх учасників. Штучний інтелект може 
використовуватися для автоматичного перекладу навчальних матеріалів на 
різні мови або їх адаптації для учнів з особливими потребами, забезпечуючи 
доступність освіти для широкого кола аудиторії [16, с. 295].  

Штучний інтелект може використовуватися для створення 
віртуальних асистентів, які надають підтримку та допомогу учням під час 
навчання. Ці асистенти можуть відповідати на питання, надавати пояснення 
та виконувати інші функції, що полегшують процес навчання. Штучний 
інтелект може використовуватися для створення адаптивних технологій, 
які допомагають здобувачам з різними потребами або особливостями 
здоров’я у засвоєнні навчального матеріалу, забезпечуючи їм доступ до 
якісної освіти. За допомогою штучного інтелекту можна створити 
інноваційні та ефективні методи навчання, що роблять освіту більш 
доступною для всіх учасників суспільства, незалежно від їхнього місця 
проживання, фізичних можливостей або інших обмежень [10, с. 344]. 

Аналітика даних за допомогою штучного інтелекту в освіті може 
виявитися вельми корисним інструментом для покращення навчальних 
результатів та ефективності навчання (Рис. 5). 
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Штучний інтелект може аналізувати дані про успішність здобувачів, 

включаючи оцінки, тестові результати, здатність до розв’язання завдань та 
інші показники. На основі цих даних можна виявити тенденції та 
закономірності, що дозволить викладачам та адміністраторам швидше 
реагувати на проблеми та підтримувати успішних здобувачів. Штучний 
інтелект може використовувати дані про успішність здобувачів для створення 
персоналізованих навчальних програм та матеріалів. Це дозволяє надавати їм 
індивідуальну підтримку та допомогу в навчанні [21, с. 237]. 

Штучний інтелект може аналізувати дані про результати різних 
навчальних методів та стратегій, допомагаючи вчителям вибирати 
найбільш ефективні підходи до навчання. Штучний інтелект може 
використовувати аналіз даних для прогнозування успішності здобувачів та 
виявлення факторів, які можуть впливати на їхнє навчання. Це дозволяє 
викладачам та адміністраторам ухвалювати більш обґрунтовані рішення 
щодо навчального процесу. На основі аналізу даних штучного інтелекту 
може адаптувати навчальні матеріали для відповідності потребам та рівню 
знань здобувачів, забезпечуючи оптимальне засвоєння матеріалу. 
Аналітика даних за допомогою штучного інтелекту може допомогти 
вчителям та адміністраторам зробити більш обґрунтовані рішення щодо 
освітнього процесу, підвищити якість навчання та забезпечити кращі 
результати для всіх учасників [20, с. 136]. 
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навчальних методів 

Аналіз успішності здобувачів освіти 

Аналітика даних для покращення результатів засобами 
штучного інтелекту 
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здобувачів освіти 

Адаптація навчальних 
матеріалів 

Рис. 5 Аналітика даних для покращення результатів засобами 
штучного інтелекту 
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Застосування інноваційних методів навчання з використанням 
штучного інтелекту відкриває нові можливості для покращення 
ефективності та доступності освіти (Рис. 6).  

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Штучний інтелект може створювати іммерсивні середовища для 

навчання, де здобувачі можуть взаємодіяти з віртуальними об’єктами та 
сценаріями. Це дозволяє поглибити засвоєння матеріалу та забезпечує 
більш активну участь здобувачів у освітньому процесі. Штучний інтелект 
може використовувати аналіз даних про навчання для розробки адаптивних 
навчальних програм та інтерактивних завдань, що адаптуються до потреб 
та здібностей кожного здобувача. Штучний інтелект може використовувати 
елементи гейміфікації для створення навчальних ігор та вправ, які 
стимулюють мотивацію та зацікавленість здобувачів, сприяючи більш 
ефективному засвоєнню матеріалу. Він може створювати чат-боти, які 
надають підтримку та відповідають на запитання учнів у реальному часі. 
Це забезпечує їм навчальну підтримку в будь-який час та в будь-якому 
місці [18, с. 465]. 

Штучний інтелект може використовуватися для автоматизації 
рутинних завдань, таких як перевірка завдань, створення тестів, 
оцінювання та надання зворотного зв’язку, що звільняє час викладача для 
більш творчого та інтерактивного навчання. Ці інноваційні методи 
навчання, підтримані штучним інтелектом, допомагають створити більш 
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Рис. 6 Застосування інноваційних методів навчання засобами штучного 
інтелекту 
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ефективне, захоплююче та доступне навчання, що відповідає потребам 
сучасного освітнього середовища [7, с. 140]. 

Індивідуалізація навчання, автоматизація рутинних завдань, 
забезпечення доступності освіти, аналітика даних для покращення 
результатів та застосування інноваційних методів навчання – це лише 
кілька напрямків, де штучний інтелект може допомогти зробити освіту 
більш ефективною та продуктивною. Використання штучного інтелекту в 
освіті може значно покращити навчальний процес, зробити його більш 
ефективним, доступним та індивідуалізованим для кожного здобувача. 
Однак важливо враховувати етичні та соціальні аспекти впровадження 
технологій штучного інтелекту в освітню сферу, а також забезпечувати 
освітній процес гуманістичним цінностями та здійснювати розвиток 
критичного мислення здобувачів освіти. 

Хоча використання штучного інтелекту в освіті відкриває перед нами 
безліч можливостей, воно також вносить свої виклики та проблеми: етичні 
питання, нерівність доступу, відсутність людського фактору, недостатня 
адаптація до потреб здобувача, навчання за навчальними даними, 
залежність від технологій (Рис. 7). 
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Використання штучного інтелекту в освіті виносить на передній план 
ряд етичних питань, що вимагають уважного розгляду та регулювання: 
приватність даних, справедливість, відповідальність за прийняття рішень, 
залежність від технологій, толерантність та зрозумілість, вплив на заняття 
та професії.  

Збір та обробка великого обсягу особистих даних здобувачів може 
порушити їхню приватність. Важливо встановити чіткі правила та заходи 
безпеки для захисту особистої інформації здобувачів освіти. Важливо 
переконатися, що алгоритми та моделі, що використовуються, 
відповідають вимогам справедливості та не викликають дискримінації. 
Штучний інтелект може використовуватися для прийняття важливих 
рішень, таких як оцінювання здобувачів або відбір кандидатів. Важливо 
встановити механізми контролю та відповідальності для того, щоб 
забезпечити справедливе та обґрунтоване прийняття рішень. Використання 
штучного інтелекту може створювати залежність від технологій та 
впливати на розвиток критичного мислення та самостійності учнів. 
Важливо збалансувати використання технологій з іншими методами 
навчання [5, с. 23]. 

Важливо, щоб рішення та процеси, які базуються на штучному 
інтелекті, були транспарентними та зрозумілими для всіх зацікавлених 
сторін, зокрема для здобувачів, викладачів та батьків. Впровадження 
штучного інтелекту може мати великий вплив на роботу вчителів та інших 
професій у сфері освіти. Важливо розглянути можливі наслідки цього 
впливу та прийняти заходи для підтримки людей, які можуть бути дотичні. 
Регулярне обговорення цих етичних питань та розробка відповідних правил 
та стандартів допоможуть забезпечити етичне використання штучного 
інтелекту в освіті. 

Не всі здобувачі освіти та навчальні заклади мають однаковий доступ 
до технологій, що використовують штучний інтелект. Це може збільшувати 
рівень нерівності в освіті. Нерівність доступу до технологій та 
використання штучного інтелекту в освіті становить серйозну етичну 
проблему, яка може збільшувати рівень нерівності в освітньому 
середовищі. Дане питання представлене низкою проблем, що зводяться до 
розуміння доступу до обладнання та інтернету, наявності освітніх програм 
та ресурсів, технологічної грамотності, культурних та мовних бар’єрів, 
можливості підтримки викладачів та адміністраторів [2, с. 70]. 



401 
 

Не всі здобувачі та навчальні заклади мають доступ до необхідного 
обладнання та швидкого Інтернету, що потрібно для використання 
штучного інтелекту в освітніх цілях. Це може призвести до того, що деякі 
здобувачі залишаються позаду у використанні сучасних технологій. Деякі 
освітні програми та ресурси, які використовують штучний інтелект, можуть 
бути доступні тільки за плату або в обмеженому обсязі. Це може 
створювати нерівність у доступі до новітніх технологій та ресурсів. Не всі 
здобувачі вищої освіти мають однаковий рівень технологічної грамотності 
та навичок, що потрібні для використання штучного інтелекту. У такому 
випадку деякі здобувачі відчувають недолік у конкурентоспроможності та 
можливостях. 

Штучний інтелект може бути програмований з урахуванням певних 
культурних або мовних контекстів, що може створювати бар’єри для 
здобувачів з інших культур або мовних груп. Не всі викладачі та 
адміністратори мають необхідні знання та підтримку для ефективного 
використання штучного інтелекту в освітніх цілях. Це може призводити до 
нерівності в якості освіти, яку отримують здобувачі. Для боротьби з 
нерівністю доступу до використання штучного інтелекту в освіті необхідно 
приймати цілеспрямовані заходи, такі як забезпечення доступу до 
технологій та ресурсів для всіх учнів, підтримка професійного розвитку 
вчителів та адміністраторів, а також розробка більш доступних та 
інклюзивних навчальних програм та ресурсів. 

Штучний інтелект може недооцінювати важливі аспекти навчання, такі 
як емоційна підтримка та мотивація, що забезпечують викладачі та інші 
людські фактори. Відсутність людського фактору при використанні 
штучного інтелекту в освіті є однією з ключових проблем, яка виникає при 
автоматизації чи розробці автоматичних систем для навчання: емоційна 
підтримка та мотивація, інтерпретація та контекстуалізація, креативність та 
інновації, етичні рішення та судження, соціальна взаємодія та спілкування. 
Штучний інтелект може бути не здатний до надання емоційної підтримки 
здобувачам або стимулювання їхньої мотивації. Наприклад, він може бути 
не здатний до виявлення емоційних сигналів здобувача та адаптації 
навчального матеріалу відповідно до їхнього настрою. Штучний інтелект 
може бути обмежений у здатності до інтерпретації та контекстуалізації 
інформації, що може призводити до несправедливих чи неповних оцінок 
здобувачів [17, с. 81]. 
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Штучний інтелект може бути обмежений у здатності до створення 
нових ідей, розв’язання складних проблем або стимулювання творчого 
мислення. Він може працювати за жорсткими алгоритмами та не здатний 
до генерації нових концепцій або ідей. Штучний інтелект може бути не 
здатний до прийняття етичних рішень або суджень, що може призводити 
до неправильного або неетичного впливу на здобувачів, до ефективної 
соціальної взаємодії та спілкування зі здобувачами, що може впливати на 
розвиток їхніх міжособистісних навичок та спільної роботи. Для 
розв’язання цієї проблеми можуть бути розроблені гібридні підходи, які 
поєднують в собі переваги штучного інтелекту та людського фактору. 
Наприклад, викладачі можуть використовувати штучний інтелект як 
інструмент підтримки та аналізу, але залишати собі роль ментора та 
стимулятора для навчання та розвитку учнів. Такий підхід дозволить 
поєднувати силу технологій з унікальними здібностями та компетенціями 
людей [12, с. 155]. 

Штучний інтелект може не завжди відповідати індивідуальним 
потребам та стилям навчання кожного здобувача освіти, що може 
призвести до неефективності використання. Недостатня адаптація до 
потреб здобувачів при використанні штучного інтелекту в освіті є 
серйозною проблемою, яка може обмежувати ефективність навчання та 
зростання кожного учня. Деякі аспекти цієї проблеми включають: 
стандартизацію навчання, недостатню гнучкість, відсутність 
індивідуалізації, недостатню адаптацію до специфічних потреб, 
неусвідомлені бар’єри [18, с. 465]. 

Деякі системи штучного інтелекту можуть використовувати 
стандартизовані підходи до навчання, що не враховують індивідуальні 
потреби та стилі навчання кожного здобувача. Деякі системи штучного 
інтелекту можуть бути недостатньо гнучкими для адаптації до змін 
учнівських потреб чи стилів навчання здобувачів. Це може призводити до 
того, що певні здобувачі залишаються поза межами навчального процесу. 
Деякі системи штучного інтелекту можуть не забезпечувати достатньої 
індивідуалізації навчання для кожного здобувача. Це може призводити до 
того, що вони не отримують достатньої уваги та підтримки в освітньому 
процесі. 

Деякі здобувачі мають специфічні навчальні потреби або обмеження, 
які можуть вимагати індивідуалізованого підходу до навчання. Штучний 
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інтелект може бути недостатньо адаптованим для врахування цих потреб. 
У деяких випадках бар’єри для адаптації до потреб здобувачів можуть бути 
неусвідомленими для розробників систем штучного інтелекту. Наприклад, 
вони можуть не враховувати культурні або соціальні аспекти навчання. Для 
розв’язання цієї проблеми необхідно розробляти та використовувати 
системи штучного інтелекту, які забезпечують гнучкість, індивідуалізацію 
та адаптацію до потреб кожного здобувача. Важливо також залучати 
викладачів та інших фахівців до процесу розробки та впровадження систем 
штучного інтелекту, щоб забезпечити їхню відповідність конкретним 
навчальним потребам здобувачів освіти. 

У деяких випадках системи штучного інтелекту можуть навчатися за 
даними, які можуть містити стереотипи або недоліки. Це може призвести 
до некоректного визначення потреб та здібностей здобувачів освіти. 
Навчання за навчальними даними при використанні штучного інтелекту в 
освіті є одним із ключових підходів, що базується на аналізі та 
використанні великого обсягу даних для підтримки навчального процесу. 
Однак, цей підхід також може стикатися з рядом проблем: стандартизація 
навчального процесу, корегування даних, недооцінка нестандартних 
здібностей, обмеження креативності та інновацій, приватність даних та 
безпека. Навчання за навчальними даними може призводити до 
стандартизації навчального процесу та викладання, що може обмежувати 
індивідуальність та креативність навчання. Штучний інтелект в освіті може 
натрапляти на корегування даних, які можуть виникати через різноманітні 
фактори, включаючи соціально-економічний статус, расову чи гендерну 
приналежність тощо. Це може призвести до недоліків у визначенні потреб 
та здібностей здобувачів освіти [19, с. 146]. 

Системи штучного інтелекту можуть недооцінювати нестандартні 
здібності або форми інтелекту, які не відповідають загальноприйнятим 
стандартам навчання. Підхід навчання за даними може обмежувати 
креативність та інноваційність в навчальному процесі, оскільки він 
базується на аналізі існуючих даних та шаблонів. Використання великого 
обсягу навчальних даних може викликати проблеми з приватністю та 
безпекою, зокрема в разі недостатнього захисту особистих даних 
здобувачів освіти. Хоча навчання за даними має свої обмеження та 
проблеми, воно також може стати корисним інструментом для 
індивідуалізації навчання та підтримки різних студентів у їхньому 
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освітньому процесі. Важливо усвідомлювати ці обмеження та вживати 
заходів для їх вирішення, зокрема враховуючи етичні аспекти, 
розробляючи адаптивні алгоритми та забезпечуючи захист приватності 
даних здобувачів освіти [13, с. 153]. 

Залежність від технологій при використанні штучного інтелекту в 
освіті є однією з важливих проблем, яка виникає в контексті використання 
сучасних технологій для покращення навчального процесу: нерівність 
доступу, залежність від інфраструктури, залежність від постійного 
оновлення технологій, ризик технологічних збоїв, втрата людського 
контакту. Залежність від технологій може поглиблювати нерівність 
доступу до освіти. Здобувачі освіти з обмеженим доступом до технологій 
або інтернету можуть відставати в навчанні порівняно з тими, хто має 
доступ до сучасних засобів. Для використання штучного інтелекту в освіті 
потрібна відповідна інфраструктура, включаючи доступ до комп’ютерів, 
Інтернету, програмного забезпечення та технічної підтримки. Брак цих 
ресурсів може стати перешкодою для впровадження штучного інтелекту в 
школах та інших освітніх закладах. Технології штучного інтелекту швидко 
розвиваються, і для їх ефективного використання необхідно постійно 
оновлювати обладнання, програмне забезпечення та компетенції 
персоналу. Це може вимагати великих витрат часу та ресурсів [22, с. 420]. 

Залежність від технологій може призвести до ризику технічних збоїв, 
таких як відмова обладнання або програмного забезпечення. Такі збої 
можуть призвести до припинення навчального процесу та втрати часу. 
Переваги технологій можуть призвести до втрати людського контакту та 
міжособистісних взаємодій в освітньому процесі. Це може вплинути на 
якість освіти та соціальний розвиток здобувачів. Хоча використання 
технологій штучного інтелекту в освіті може мати безліч переваг, важливо 
усвідомлювати його обмеження та приймати заходи для зменшення 
негативних наслідків залежності від технологій. Наприклад, розробка та 
реалізація адаптивних стратегій, що враховують різноманітність доступу 
до технологій та навчальних ресурсів, може допомогти зменшити 
нерівність доступу та забезпечити більш широкий доступ до освіти. 

Висновки. Використання штучного інтелекту в освіті відкриває 
безліч можливостей для покращення освітнього процесу. Індивідуалізація 
навчання, автоматизація рутинних завдань, забезпечення доступності 
освіти, аналітика даних для покращення результатів та застосування 
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інноваційних методів навчання – це лише деякі з переваг, які штучний 
інтелект може принести у сферу освіти. Однак, варто пам’ятати про 
виклики, пов’язані з використанням штучного інтелекту в освіті. Нерівність 
доступу до технологій, відсутність людського фактору, недостатня 
адаптація до потреб учнів, етичні питання та залежність від технологій – це 
лише деякі з обмежень, які варто врахувати при розробці та впровадженні 
систем штучного інтелекту в освітній процес. 

Важливо зберігати баланс між використанням штучного інтелекту та 
людським фактором у навчальному процесі. Хоча штучний інтелект може 
допомагати оптимізувати навчання та підвищувати ефективність, важливо 
не втрачати гуманізму та особистісного підходу до кожного здобувача 
освіти. Зрозуміння впливу штучного інтелекту на освіту потребує 
подальших досліджень та розвитку. Важливо вивчити як позитивні, так і 
негативні аспекти впровадження штучного інтелекту в освіті та розробити 
стратегії для максимізації його користі та мінімізації ризиків. Використання 
штучного інтелекту в освіті може стати ключовим елементом для 
подальшого розвитку освітнього сектору, проте вимагає уважного розгляду 
викликів та збереження гуманізму в навчальному процесі. 
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Sharova T., Lomeiko O., Sharov S. Artificial intelligence in education: 
conscious choice 

Summary. The scientific research depicts the impact of artificial 

intelligence technologies on the modern educational process. It analyzes the 

advantages and challenges of using artificial intelligence in education, 

highlighting various aspects of its application such as personalized learning, 

automation of routine tasks, data analytics for improvement of outcomes, etc. The 
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article emphasizes the importance of a balanced approach to the utilization of 

artificial intelligence, taking into account both its benefits and potential negative 

consequences, such as inequality of access to technologies, loss of human 

interaction, and ethical issues. The necessity for further research and 

development in this field is noted for the effective utilization of artificial 

intelligence to enhance the educational process. 

Key words: artificial intelligence, advantages and disadvantages, 

analytics, automation, educational process, human interaction, personalized 

learning.  
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